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6. neděle velikonoční 
Vzkříšení si nemáme připomínat jen jednou ročně. Každá neděle je
ozvěnou velikonoční radosti z prázdného hrobu. Ptejme se, zda je pro
nás živý Kristus zdrojem síly i ve všední dny. Prožijme setkání s ním
v liturgii  se  stejným  údivem  a  radostí  jako  první  učedníci.  On
skutečně žije!

VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí  Bože,  dej,  ať  prožíváme velikonoční dobu tak oprav-
dově, aby se naše spojení se vzkříšeným Kristem trvale projevovalo
v celém našem životě. Neboť on s tebou v jednotě Ducha Svatého ...

1. ČTENÍ – Sk 8,5-8.14-17
Pronásledování církve paradoxně pomohlo šíření víry. Filip v Samaří
s úspěchem hlásal evangelium slovy i činy. Skrze modlitbu a vkládání
rukou  apoštolů  pak  věřící  přijali  Ducha  svatého,  který  se  poprvé
projevil  viditelným způsobem.  Potvrdilo  se,  že  Duch je  dar,  který
Otec dává těm, kdo o něj prosí.

ŽALM 33        Odp.: Jásejte Bohu, všechny země!  Nebo: Aleluja.
Text  žalmu  je  oslavou  Boží  moci  v  dějinách  i  v  mém  srdci.
Připomíná,  že  Bůh,  který rozdělil  moře,  slyší  i  mé tiché prosby a
nikdy mi neodnímá svou lásku.

2. ČTENÍ – 1 Petr 3,15-18
Křesťané  čelící  posměchu  mají  jednat  neohroženě.  Sílu  k  dobrým
činům i svědectví dává vědomí Boží svrchovanosti. Pán, který budí
bázeň, zbavuje strachu z lidí. Naše slova pak mají doplňovat činy a
jasně vysvětlovat důvody naděje, kterou v sobě neseme.

EVANGELIUM – Jan 14,15-21
Nová smlouva spojuje lásku k Ježíši  s  dodržováním jeho slov.  Ta
zjevují  jeho  osobu  i  poslání.  Duch  pravdy pak  věřící  uvádí  do
hlubšího  poznání  Ježíše,  který  skrze  něj  zůstává  přítomen  přímo
v jejich srdcích. Láska k Synu je tak neoddělitelná od lásky k Otci i
od praktického života podle evangelia.

K ZAMYŠLENÍ
Lze vůbec docenit Ježíšovo zaslíbení, že těm, kdo uvěřili, dá svého
Ducha utěšitele,  který je  nikdy neopustí? Existuje  ve světě plném
nejistot a změn něco takto jistého? Něco, co je pro člověka a zároveň
to na člověku nestojí? Svět hmatatelných jistot, vyjádřených v číslech
pojistných prémií a finančních výnosů, se může zhroutit v několika
vteřinách. Boží věrnost ale neporazí a nezničí ani nevěrnost těch, kdo
mu mají být věrni. O tom svědčí dvě tisíciletí historie křesťanství.
Jde  jen  o  to,  jestli  člověk o  tak  neviditelný  a  nezachytitelný  dar,
jakým je dar Ducha, vůbec stojí. Duch svatý nám totiž nedává Boží
moc a sílu k dispozici, ale přetváří nás v ty, kdo se Bohu k dispozici
dávají.  Kdo se bojí,  že Bůh bude proměňovat  jeho život,  musí  se
držet  od  Ducha  Božího  v  uctivé  vzdálenosti.  Ale  moudrost  by
v takovém postoji nebyla žádná.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 11. – 16. 5. 

PONDĚLÍ – Sk 16,11-15; Žl 149; Jan 15,26 16,4a
Lydie zve Pavla a jeho doprovod do svého domu. Kéž je nám tato
srdečnost a pohostinnost vzorem.

ÚTERÝ – Sk 16,22-34; Žl 138; Jan 16,5-11
V  době  pronásledování  docházelo  k  podobným  situacím  i  u  nás.
Nebýt věznění, mnozí by se o Kristu ani nedozvěděli…

STŘEDA – Sk 17,15.22-18,1; Žl 148; Jan 16,12-15
Filosoficky  zaměření  posluchači  Pavlovo  slovo  nepřijímají.  Jaký
kontrast oproti prostému žalářníkovi z včerejšího příběhu!

ČTVRTEK – Sk 1,1-11; Žl 47; Ef 1,17-23; Mt 28,16-20
Vysláním učedníků začíná přítomnost  Krista ve světě úplně jiným
způsobem.  Z  mého  křtu  vyplývá,  že  On  své  působení  ve  světě
nechává i na mně.

PÁTEK – Sk 18,9-18; Žl 47; Jan 16,20-23a
Z Pánových slov je zřejmé ztotožnění s křesťany, s jeho lidem. Může
se však o mě Kristus opřít?

SOBOTA – Řím 8,31b-39; Žl 69; Mt 10,17-22
Věrnost  úřadu.  Loajalita  k  představeným.  I  dnes  mohou  tyto
vlastnosti vést k obětem! Jsme toho schopni?

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/


Hlas církve
Poselství papeže Lva XIV. u příležitosti 40. světového dne

komunikačních prostředků (2. část)

Již delší dobu existuje řada důkazů o tom, že algoritmy navržené
tak, aby maximalizovaly sledovanost sociálních médií – což je pro
platformy  ziskové  –,  odměňují  rychlé  emoce  a  naopak  penalizují
lidské projevy, které vyžadují více času, jako je snaha o porozumění
a reflexe.  Tím,  že  tyto algoritmy uzavírají  skupiny lidí  do  bublin
snadného souhlasu a snadného rozhořčení, oslabují schopnost naslou-
chat a kriticky myslet a zvyšují polarizaci společnosti.

K  tomu  se  pak  přidala  naivní  a  nekritická  důvěra  v  umělou
inteligenci  jako  vševědoucího  „přítele“,  poskytovatele  veškerých
informací, archivu všech pamětí, „věštírny“ všech rad. To vše může
dále oslabit naši schopnost analytického a kreativního myšlení, poro-
zumění  významům, rozlišování mezi skladebnými a významovými
prvky.

Ačkoli umělá inteligence může poskytovat podporu a pomoc při
zvládání komunikačních úkolů, vyhýbání se úsilí vlastního myšlení a
spokojení  se  s  umělým  statistickým výčtem však  z dlouhodobého
hlediska  hrozí  oslabením  našich  kognitivních,  emocionálních  a
komunikačních schopností.

Systémy umělé inteligence v posledních letech stále více přebírají
kontrolu také nad produkcí textů, hudby a videí. Velká část tvůrčího
průmyslu je tak v ohrožení, že bude demontována a nahrazena štítkem
„Powered by  AI“,  čímž se  lidé  stanou pouhými pasivními  konzu-
menty nepromyšlených idejí,  anonymních produktů bez autorství a
bez lásky. Tím budou mistrovská díla lidského génia v oblasti hudby,
umění a literatury redukována na pouhá pole pro trénink strojů.

Otázka, která nám leží na srdci, však není, co dokáže nebo bude
schopen dokázat stroj, ale co můžeme a budeme schopni dokázat my,
když budeme růst v lidskosti a poznání a budeme moudře využívat
tak mocné nástroje,  které jsou k našim službám. Člověk byl  vždy
v pokušení  přivlastňovat  si  plody  poznání  bez  námahy  spojené
s nasazením, výzkumem a osobní odpovědností.  Vzdát  se tvůrčího
procesu a přenechat stroji své mentální funkce a svou představivost
však znamená pohřbít talenty, které jsme dostali, abychom mohli růst
jako lidé ve vztahu k Bohu a ostatním. Znamená to skrýt svou tvář a
umlčet svůj hlas.

Bohoslužby v     týdnu 10  . – 17. 5. 2026   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 10. 5. 6. neděle velikonoční 
Den modliteb za pronásledované křesťany
Svátek matek
Sbírka na sdělovací prostředky

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs) 
Pondělí  11. 5. 8.00      od18.00 synodální skupina
Úterý 12. 5.
Středa 13. 5. 18.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 14. 5. 18.00 slavnost Nanebevstoupení Páně

- doporučený svátek
Začíná svatodušní novéna

Pátek 15. 5. 18.00
Sobota 16. 5. svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a 

mučedníka, hlavního patrona Čech
15.30 - Modrá Hůrka
18.00 - Neznašov

Neděle 17. 5. 7. neděle velikonoční
Den modliteb za sdělovací prostředky

8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs)
Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Májové pobožnosti v měsíci květnu vždy po večerní mši svaté.

 Nepomuk - sobota 16. 5. - 10.00 - slavnostní poutní mše svatá
s oficiálním předáním farnosti Nepomuk pod Plzeňskou diecézi
(mons. Vlastimil Kročil, biskup českobudějovický a mons. To-
máš Holub, biskup plzeňský), celebruje arcibiskup Jan Graubner.
Podrobné info na www.arcidekanstvi-nepomuk.cz/.

 Koncert Nuzického zvonku v kostele sv. Jakuba 24. 5. v 16.00.

 Noc kostelů  - další ročník této oblíbené aktivity se letos koná
v pátek 29. května. Program připravený pro kostel sv. Jakuba a
mnoho dalších lze najít na www.nockostelu.cz/kostel/4850/.

https://www.arcidekanstvi-nepomuk.cz/
mailto:vaclav.hes@dicb.cz
https://www.nockostelu.cz/kostel/4850/

	Farní list
	6. neděle velikonoční
	Vzkříšení si nemáme připomínat jen jednou ročně. Každá neděle je ozvěnou velikonoční radosti z prázdného hrobu. Ptejme se, zda je pro nás živý Kristus zdrojem síly i ve všední dny. Prožijme setkání s ním v liturgii se stejným údivem a radostí jako první učedníci. On skutečně žije!
	VSTUPNÍ MODLITBA
	Pronásledování církve paradoxně pomohlo šíření víry. Filip v Samaří s úspěchem hlásal evangelium slovy i činy. Skrze modlitbu a vkládání rukou apoštolů pak věřící přijali Ducha svatého, který se poprvé projevil viditelným způsobem. Potvrdilo se, že Duch je dar, který Otec dává těm, kdo o něj prosí.
	ŽALM 33 Odp.: Jásejte Bohu, všechny země! Nebo: Aleluja.
	9.30 Týn nad Vltavou




